
 

 

Ανακοίνωση Τύπου 

Διεύρυνση Συνεργασίας Αρχής Αντιμετώπισης Εξαρτήσεων Κύπρου 

με Παγκύπρια Ομοσπονδία Συνδέσμων Πασχόντων και Φίλων, Παγκύπριο Σύνδεσμο 

Καρκινοπαθών και Φίλων, Europa Donna Κύπρου, Σύνδεσμο Καρδιοπαθών Λευκωσίας  

Η Αρχή Αντιμετώπισης Εξαρτήσεων Κύπρου (Α.Α.Ε.Κ.) πραγματοποίησε σειρά συντονιστικών  

συναντήσεων από τον Ιανουάριο του 2019  με την Παγκύπρια Ομοσπονδία Συνδέσμων 

Πασχόντων και Φίλων και Μελών της συμπεριλαμβανομένων του Παγκύπριου Συνδέσμου 

Καρκινοπαθών και Φίλων, του Europa Donna Κύπρου και το Σύνδεσμο Καρδιοπαθών 

Λευκωσίας. 

Οι συναντήσεις στόχευαν σε μια ενδελεχή ενημέρωση από μεριάς της Α.Α.Ε.Κ. για τα 

πρόσφατα στοιχεία της Παγκόσμιας Οργάνωσης Υγείας που επισημαίνουν ότι o  καρκίνος 

που οφείλεται στο αλκοόλ είναι η μεγαλύτερη κατηγορία θανάτων, καθώς και για την έκταση 

της χρήσης και κατάχρησης του αλκοόλ στην Κύπρο, αλλά και το επίπεδο εφαρμογής της 

νομοθεσίας. 

Το 6.1% περίπου όλων των θανάτων από τον καρκίνο στην Ευρώπη + οφείλεται στο αλκοόλ 

(8% στους άνδρες και 3.6% στις γυναίκες). Σε αριθμούς αυτό μεταφράζεται σε 85.000 

θανάτους καρκίνου που οφείλονται στο αλκοόλ το χρόνο. Τα στοιχεία επισημαίνουν επίσης 

ότι η τρίτη κατηγορία αιτίας θανάτων που οφείλεται στο αλκοόλ είναι  καρδιοπάθεια. Το 19% 

περίπου όλων των θανάτων από καρδιοπάθειες στην Ευρώπη + οφείλεται στο αλκοόλ (13.8% 

στους άνδρες και 34.8% στις γυναίκες). Σε αριθμούς αυτό μεταφράζεται σε 55.860 θανάτους 

καρδιοπαθειών που οφείλονται στο αλκοόλ το χρόνο. Η τέταρτη κύρια κατηγορία αιτίας 

θανάτων που οφείλεται στο αλκοόλ είναι η κίρρωση του ήπατος με περίπου 58.000 θανάτους 

(19.9%) το χρόνο (19.2% στους άντρες και 21.7% στις γυναίκες).  

Επιπρόσθετα συζητήθηκαν και τα στοιχεία της Ευρωπαϊκής Έρευνας Μαθητικού Πληθυσμού 

για το Αλκοόλ και τα ναρκωτικά (ESPAD, 2015) αλλά και της πρόσφατης έρευνας 

δοκιμαστικών αγορών (Πανεπιστημιακό Κέντρο Ερευνών Πεδίου, 2016)  που επισημαίνουν 

την εύκολη προσβασιμότητα και διαθεσιμότητα του αλκοόλ ανάμεσα στους ανήλικους και 



 

 

την αναγκαιότητα για προώθηση της τροποιητικής νομοθεσίας για την πώληση 

οινοπνευματωδών ποτών για την πιο αποτελεσματική εφαρμογή ης νομοθεσίας και 

κατ΄επέκταση αντιμετώπιση του φαινομένου.  

 

Στη συνάντηση αναδείχθηκαν τρόποι με τους οποίους ο ΠΟΣΠΦ και τα μέλη της θα 

μπορούσαν να συμβάλουν, όπως στην προώθηση της εφαρμογής της Εθνικής Στρατηγικής 

2013-2020 και τις πρακτικές μείωσης της προσβασιμότητας και διαθεσιμότητας αλκοόλ σε 

ανήλικα άτομα όσο και στην εφαρμογή του Περί Προστασίας της Υγείας (Έλεγχος του 

Καπνίσματος) Νόμου  του 2017 σε χώρους αναψυχής,  δίνοντας έμφαση στην αντιμετώπιση 

της έλλειψης συμμόρφωσης  στους δημόσιους χώρους και χώρους αναψυχής και τις 

προτάσεις για μεταρρύθμιση του Περί Πώλησης Οινοπνευματωδών Νόμου (ΚΕΦ.144)  για 

την ενίσχυση της συμμόρφωσης των πωλητών και κατ’ επέκταση τη μείωση της 

προσβασιμότητας και διαθεσιμότητας του αλκοόλ ανάμεσα στα παιδιά και τους 

νέους. 

Η ΠΟΣΠΦ διαβεβαίωσε τη στήριξη της Ομοσπονδίας και των Μελών της  προς το έργο της 

Α.Α.Ε.Κ.  και επισήμαναν τη σημασία της ανάπτυξης και διατήρησης της συνεργασίας. Η 

στήριξη της ΠΟΣΠΦ και των Μελών της της στο έργο της Α.Α.Ε.Κ. κατά του φαινομένου της 

ουσιοεξάρτησης θεωρείται ιδιαίτερα σημαντική μέσα και από την διαχρονική προσπάθεια  

για τη διασφάλιση της δημόσιας υγείας για ευάλωτες ομάδες των συνανθρώπων μας που 

πάσχουν από καρκίνο, καρδιοπάθειες και ηπατοπάθειες αλλά κυρίως και για τα παιδιά.  

 

 


